



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΞΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 22ο

Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος

Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 246

Τηλ. 210-6920004

E-mail: evrytos@domnista.gr

Φεβρουάριος 2003

Δαβάκη 13 - Αθήνα 115 26

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΤΑΒΡΕΧΕΙ

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας στις 16-02-03 προτάθηκε ομόφωνα ο χαρακτηρισμός της περιοχής ΠΑΝΤΑΒΡΕΧΕΙ ως περιοχής ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και σε απόσταση 100 μέτρων ένθεν και ένθεν της κοίτης του Κρικελλοποτάμου στη θέση αυτή. Επίσης από τη θέση "Γέφυρα Κρικελλοποτάμου" έως τη θέση "Διπόταμο" και τη λίμνη Κρεμαστών να χαρακτηριστεί η περιοχή αυτή ως περιοχή που μπορούν να αναπτυχθούν δραστηριότητες καγιάκ, ράφτιγκ, κανό και η περιοχή από "Γέφυρα Κρικελλοποτάμου" μέχρι τη θέση "Στενή Κοντιθας" να χαρακτηριστεί ως περιοχή "ιδιαίτερου φυσικού κάλλους" καθότι εκεί ζουν η ενυδρίδα (βίδρα), η αλκυόνα, ενώ υπάρχουν και σπάνια φυτά.

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Την ένταξη σε δίκτυο για ανάδειξη Μνημείων Εθνικής Αντίστασης, μαζί με τα άλλα Μνημεία Εθνικής Αντίστασης περιόδου 1941-44 του Νομού μας πρότεινε επίσης στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας το Δημοτικό μας Συμβούλιο με απόφασή του.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ

Την αναβάθμιση του κεντρικού δρόμου μας "Ράχη Τυμφορητού - Ψηλός Σταυρός - Ναυπακτός" από Επαρχιακό σε Εθνικό, πρότεινε τέλος το Δημοτικό μας Συμβούλιο προς την Περιφέρεια.

Το αίτημα αυτό κρίνεται περισσότερο αναγκαίο και απαραίτητο για το λόγο ότι συνδέεται η Νότια Ελλάδα με την Κεντρική, αποτελεί δε τη μοναδική πρόσβαση του έργου του Ευήνου προς την Κεντρική Ελλάδα.

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Εγκρίθηκε η πρόσληψη εποχικού προσωπικού στο Δήμο μας συνολικά δύο (2) ατόμων, ήτοι ενός οδηγού και ενός εργατή.

ΑΚΡΑΙΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Ακραία καιρικά φαινόμενα με χιονοπτώσεις και χιονοθύελλες επι-

κράτησαν από τα τέλη Ιανουαρίου μέχρι και το πρώτο δεκαήμερο Μαρτίου στην περιοχή μας. Αυτό είχε ως συνέπεια, παρά τις καθημερινές προσπάθειες, να αποκλείονται τα χωριά μας, καθώς και η πρόσβαση από Καρπενήσι προς το Κρίκελλο.

Στις 15 Φεβρουαρίου αποκλείστηκαν όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα για τρεις (3) ημέρες.

Στις 19-02-03 αποκαταστάθηκε η συγκοινωνία με Κρίκελλο, Δομνίστα και Στάβλους.

Στις 20-02-03 αποκαταστάθηκε η επικοινωνία με τη Ροσκά, στις 21-02-03 με τα Ψιανά και στις 4-03-03 με Αμπλιανή.

Την Παρασκευή 21-02-03 ύστερα από αίτημά μας προς τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ευρυτανίας και με τη συνεργασία της Πολιτικής Προστασίας ήρθε ελικόπτερο με το οποίο ο Δήμαρχος με το Νομάρχη και ο Βαγγέλης Χρυσάφοπουλος μετέβησαν στη Μεσοκώμη, όπου ήταν αποκλεισμένος ο Ευάγγελος Παλαΐνης, στον οποίο ρίχτηκαν τρόφιμα και φάρμακα.

Μεγάλες ζημιές έχει υποστεί το οδικό δίκτυο του Δήμου μας, όπως η κατολίσθηση του δρόμου ανάμεσα στο Παλαιοχώρι και Ψιανά, καθώς και στην περιοχή Μαυρόπη Μεσοκώμης, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης στα δύο χωριά.

Επίσης κατολίσθησε τμήμα του δρόμου στη θέση Κρουονέρι, ανάμεσα στο Κρίκελλο και γέφυρα Κρικελλοποτάμου και τμήμα του δρόμου προς Αμπλιανή, πάνω από τους Στάβλους.

Τέλος, τα μηχανήματα του Δήμου μας, της Νομαρχίας, καθώς και ιδιωτικά είναι σε συνεχή κίνηση για τους αποχιονισμούς και την αποκατάσταση των ζημιών.

Καταγράφηκαν και υποβλήθηκαν αιτήματα προς τους αρμόδιους φορείς για την παροχή οικονομικής ενίσχυσης, με σκοπό την αποκατάσταση των ζημιών.

ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

Έγινε αποδοχή των όρων του Δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για την αγορά του ακινήτου Μαλακάτα στο Δημοτικό Διαμέρισμα Αμπλιανής.

Ως γνωστό το ακίνητο αυτό βρίσκεται σε περίοπτη θέση και θα χρησιμοποιηθεί ως Λαογραφικό Μουσείο.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2003

"... ακούειν δε πολέμους και ακοάς πολέμων...
εγερθήσεται γαρ έθνος επί έθνος
και βασιλεία επί βασιλείαν, και έσονται
λιμοί και λοιμοί και σεισμοί κατά τόπους.
Πάντα δε ταύτα αρχή ωδίνων". (Ματθ. ΚΔ', 6-8).

Παντού πόλεμοι αφανισμού, καταστροφές,
Παγίδες θανάτου.

Το κακό θριαμβεύει...

Ως πού θα φθάσει, Κύριε.

Βοήθησέ μας, Κύριε,

Στους δύσκολους καιρούς που ζούμε.

Μην έρθουν χειρότεροι απ' αυτούς

Κι ανέτοιμους μας βρούνε.

Φύλαξέ μας, Συ,

Ο Μόνος αγαθός και φιλάνθρωπος.

Βρόχος

ΑΡΧΙΣΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ"

Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου του Δήμου μας, άρχισε να λειτουργεί το Πρόγραμμα "Βοήθεια στο σπίτι", το οποίο εντάσσεται στα Περιφερειακά προγράμματα του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Το Δελτίο συγκεκριμένα αναφέρει:

«Γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η παραμονή των ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρίες στο οικείο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον. Αυτό επιτυγχάνεται με την παροχή οργανωμένης και συστηματικής πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας, έτσι ώστε να διευκολύνεται η καθημερινή ζωή και να ενδυναμώνεται η αυτονομία και η κοινωνική ευημερία.

...Συγκεκριμένα, οι στόχοι του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» επικεντρώνονται στα εξής:

1) Στη διερεύνηση, καταγραφή και μελέτη των αναγκών των ηλικιωμένων και ατόμων με ειδικές ανάγκες στο σπίτι, στο άμεσο τοπικό επίπεδο αλλά και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον τους.

Επίσης, ο καθορισμός της παροχής βοήθειας από την ομάδα που πλαισιώνει το πρόγραμμα, ήτοι Κοινωνική Λειτουργό, Νοσηλεύτρια και Οικιακή Βοηθό.

2) Στην εξασφάλιση της μέγιστης δυνατής ανεξαρτησίας και αυτονομίας των αυτοεξυπηρετούμενων με τη διευκόλυνση της μετακίνησής, της επικοινωνίας και της κοινωνικής συμμετοχής τους.

3) Στη ρύθμιση των νοσηλευτικών και υγειονομικών αναγκών όπου είναι εφικτό να καλύπτονται στο σπίτι.

4) Στη διασύνδεση με υπηρεσίες που ικανοποιούν τις ανάγκες και τα δικαιώματά τους, καθώς επίσης στην παραπομπή στις κατάλληλες υπηρεσίες για την κάλυψη εξειδικευμένων αναγκών.

5) Στη στήριξη της οικογένειας που έχουν την ευθύνη της φροντίδας των ηλικιωμένων και των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες αλλά και στην ενίσχυση των οικογενειακών δεσμών.

6) Οι επισκέψεις στα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου θα πραγματοποιούνται με το αυτοκίνητο που παραχωρήθηκε στο Δήμο από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας για το σκοπό αυτό.

Ο Δήμαρχος

Ιωάννης Σταμάτης

Η Κοινωνική Λειτουργός
Υπεύθυνη του Προγράμματος
Σπυριδούλα Ζαλοκώστα

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΕΣ

Γράφει ο Αθ. Δ. Σταμάτης

ΓΡΙΒΑΙΟΙ - 4ο (Τελευταίο)

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

ΚΛΑΔΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΡΙΒΑ

Ο Γεώργιος Γρίβας πρέπει να γεννήθηκε γύρω στα 1850. Σε συμβολαιο των Σταματαίων του 1883 και στην περιγραφή των ορίων των χωρικών τους στη θέση Λογγά μνημονεύονται ως συνορευόντες οι **Αντώνιος Παπαδόπουλος, Γεώργιος Γρίβας και Δήμος Γρίβας.**

Ο Γεώργιος πήρε γυναίκα από την οικογένεια Κομματά των Ψιανών. Αδελφή της συζύγου ήταν η Μακρονίκαινα και η Σοφία η Σταματοπούραινα. Σύμφωνα με δηγήσεις είχαν μεγάλο κτήμα στην Πραϊλα και σπίτι. Από αυτό το χωράφι έδωσαν το μισό στον άνδρα της Γριβόλας (Γριβολιένας;) γιατί πήγε φαντάρος στη θέση του γιου τους Γεωργίου Κων/νου. Τα χρόνια εκείνα πήγαιναν με κλήρωση ορισμένοι μόνο νέοι κάθε ηλικίας. Υπήρχε δυνατότητα να αναπληρωθεί ο κληρωθείς με κάποιον άλλον που να κάνει τη θητεία του.

Ο Γεώργιος απόκτησε:

1- **Μία κόρη** που παντρεύτηκε ο Γιάννης Μακρυγιάννης (Λέκκας). Παιδιά της: ο Κώστας που εγκαταστάθηκε στη Λεύκα Αργινίου και κορίτσια.

2- **Τον Κων/νο** (1881) που απόκτησε: 1) Τη Μαρία που πέθανε άγαμη και 2) το Γεώργιο (1910).

Ο Γεώργιος νυμφεύθηκε την Ευφροσύνη Νικ. Παπαδημητρίου και απόκτησε:

1) **Την Κούλα** (Βασιλική). Παντρεύτηκε τον Κων/νο Σιδερά και απόκτησε το Χαράλαμπο και την Αγγελική.

2) **Τη Μαρία**, που παντρεύτηκε στο Μουρταϊάνου και έχει δυο γιους και μία κόρη.

3) **Τον Κων/νο**, ο οποίος έχει το Γεώργιο, την Ευφροσύνη και τη Ρούλα.

4) **Τον Νικόλαο**, που έχει 3 παιδιά
5) **Τον Αθανάσιο**

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΑ

1- **Ο Ζαχαρίας Ελευθ. Γρίβας** είχε και μία κόρη, την Όλγα (αδελφή ομομήτρια του Ευαγγέλου Ζαχ. Γρίβα).

Αυτή πήρε τον Αθανάσιο Μακράκη. Ο σύζυγος της πέθανε νέος στη Λαμία.

Παιδιά τους:

1) **Ο Γεώργιος**. Πήγε προς τη Λαμία να αγοράσει σιτάρι. Βράχθηκε στο δρόμο, κρούσε και πέθανε.

2) **Η Γεωργία**. Έμεινε άγαμη.

3) **Η Ειρήνη**. Πήρε το Θεόδωρο Μποτσιβάλη από Στάβλους και

απόκτησε την Αγγελική (σύζυγο Παναγιώτη Γράφια), το Γιώργο, την Όλγα, το Χαράλαμπο, την Κωνσταντίνα.

4) **Ο Αθανάσιος**. Πέθανε 12 ετών.

5) **Η Παναγιώτα**. Πέθανε 3 ετών.

II. **Ο Αθανάσιος Μαλισσόδας** είχε την καλοσύνη να μου θυμίσει μια άλλη Γριβοπούλα.

Παραθέτω το σχετικό απόσπασμα από το βιβλίο του: «Οι Στάβλοι Ευρυτανίας» και τον ευχαριστώ.

«Ο Ιωάννης Μποτσιβάλης με τη σύζυγό του Μαρία, το γένος Γρίβα, καταγομένη από τη Δομνίστα, εκτός από τα κορίτσια απόκτησαν και 3 αρρενα παιδιά:

1) **Τον Δημήτριο,**

2) **Τον Κων/νο,**

3) **Το Χαράλαμπο.**

Ο δεύτερος γιός του Ιωάννου, ο Κων/νος, είχε τέσσερα αρρενα τέκνα: Τον Γεώργιο, τον Αθανάσιο, το Δήμο και τον Χαράλαμπο.

Ο δεύτερος γιός του Κων/νου, ο Αθανάσιος, άφησε δυο αρρενες απογόνους, τον Κων/νο και τον Ευάγγελο.

Ο ανωτέρω Αθανάσιος είχε και μια κόρη, τη Ζωή, η οποία παντρεύτηκε τον Σπυριδωνα Παπαδόπουλο και άφησε κληρονόμους πολλές θυγατέρες και τους Ιωάννη και Αντώνιο, ο οποίος χειροτονήθηκε ιερέας με έδρα το χωριό μας και αγίασε την ενορία μας 50 χρόνια, 25 ως τακτικός και άλλα τόσα, σχεδόν, ερχόμενος από τη Δομνίστα.

Ο Άγιος Χαράλαμπος είναι στο κέντρο του χωριού. Καθώς αποδεικνύεται από επιγραφή που βρίσκεται στην εμπροσθία πλευρά, η Εκκλησία χτίστηκε από τη θεοφοβούμενη **χήρα του Ιωάννου Μποτσιβάλη, το γένος Γρίβα, από τη Δομνίστα**, η οποία εμόνασε και έκτισε την Εκκλησία το έτος 1817.

Άπαντες οι κάτοικοι έκτοτε προσέρχονται με ευλάβεια και φόβο Θεού να προσευχηθούν και να προσκυνήσουν την εικόνα του Αγ. Χαράλαμπος. Και από τα γύρω χωριά πολλοί ευσεβείς Χριστιανοί έρχονται να προσκυνήσουν την Αγία Εικόνα την ημέρα της εορτής του Αγ. Χαράλαμπος.

Η ανωτέρω εκκλησία, επειδή την έκτισε η **Μαρία σύζ. του Ιωάννη Μποτσιβάλη**, αποτελούσε χωριστή ενορία από την ενορία του Αγ. Νικολάου. Την διευθύνε μόνο το οικογενειακό των Μποτσιβαλαίων μέχρι το έτος 1929. Τότε έγινε πλέον η προσάρτηση στον Καθεδρικό Ναό, δηλαδή ενώθηκε με την ενορία του Αγ. Νικολάου.

Μια πηγή η Μαρδάχα με κρυστάλλινη κι ανεπιτήδευτη φωνή, σαν το γάργαρο νερό της, αρδεύει την ψυχή του αναγνώστη με διδάγματα και τόν ξεδιψάει με το δροσερό νερό των αναμνήσεών.

Σ' όλο το έργο είναι σπάταλα σκορπισμένη μια βαθιά αγάπη του συγγραφέα για τον τόπο του, ένας απεραντός σεβασμός για τη φύση, μια ζωηρή επιθυμία για ψυχική ωφέλεια του αναγνώστη και διαίωνιση της παράδοσης.

«Θέλω κι επιμένω να διηγηθώ σε σας μερικά από όσα γνωρίζω, διότι σας θεωρώ ανθρώπους του μέτρου και της τιμής, της αγάπης και της ευπρέπειας. Και είμαι βέβαιη στην εκτίμησή αυτή, αφού βλέπω ότι είσθε τα θεία και η φύση» (σελ. 27).

Μαζί με τις ευχαριστίες μου για τη χαρά που μου έδωσε με το βιβλίο του «**Η... ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΜΑΡΔΑΧΑΣ**» συγχαίρω το συνάδελφο **ΠΑΥΛΟ ΝΤΑΛΛΗ** για το εξαιρετό πόνημά του.

ΚΩΣΤΟΥΛΑ ΤΣΟΥΝΗ - ΓΡΙΒΑ

Εφυγε για το ταξίδι της αιωνιότητας στις 6-12-2002, ημέρα εορτής του Αγίου Νικολάου, φύλακα των ταξιδιωτών... Κι έχουν περάσει πάνω από 3 μήνες.

Πάλεψε για 3 ολόκληρα χρόνια με την επάρατη ασθένεια, που τόσο την ταλαιπώρησε. Πάλεψε σ' αλήθεια σαν παλικάρι, με αξιοθαύμαστη υπομονή, αντοχή, θάρρος και αξιοπρέπεια. Κάθε στιγμή όλα αυτά τα χρόνια, έδινε μάχη να μην λυγίσει, να μην πικράνει κανέναν, να μην γίνει βάρος, να καταπίνει τους πόνους της αγόγγυστα, εκφράζοντας με κάθε τρόπο την ευγνωμοσύνη της σ' εκείνους που τη φρόντιζαν και σε όλους που έδειχναν το ενδιαφέρον τους για εκείνη. Καθώς όμως η αρρώστια υπέσκαπτε την ύπαρξή της, εξάντλησε ολοκληρωτικά τον οργανισμό της και αναπόφευκτα υπέκυψε στο μοιραίο, ησυχά κι αθόρυβα, μέσα στην απολυτή γαλήνη που εξασφάλισε η αγάπη των δικών της ανθρώπων αλλά και η ευγένεια της ψυχής της, που ξεχύθηκε στο πρόσωπό της, καθώς εξέπνεε την τελευταία της πνοή.

Αυτό συνέβη με τη γενναία, ευγενική και αξιολάτρευτη Κωστούλα μας. Παρέδωσε τα όπλα με αξιοπρέπεια, νεκρή ναι, νικημένη όχι. Σηκώθηκε, λούσθηκε, ετοιμάσθηκε με τη βοήθεια του συντρόφου της και καθισμένη στην καρέκλα έφυγε, νοικοκυρεμένη κι όμορφη μέσα στην αγιοσύνη της, όπως ήθελε να είναι πάντα.

Η Κωστούλα ήταν η τρίτη ανάμεσα στα 9 παιδιά της πολύτεκνης οικογένειας της **Πηνίως και του Θανάση Τσούνη**. Γεννήθηκε στον οικισμό **Μαρίνου της Δομνίστας** το 1930. Πέρασε δύσκολα παιδικά και εφηβικά χρόνια μέσα σε ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, που είναι γνωστές σε όλους, γιατί όλοι λίγο πολύ τα χρόνια εκείνα τις ίδιες εμπειρίες είχαν. Αντιμετώπισε μαζί με την οικογένεια στερήσεις, πολέμους, σκληρή δουλειά για την επιβίωση. Καθώς ήταν από τα μεγαλύτερα παιδιά της οικογένειας από πολύ νωρίς ανέλαβε ευθύνες, για την εξασφάλιση του επιούσιου, για την ανατροφή των μικρότερων παιδιών, για το νοικοκυριό και ό,τι άλλο χρειάζεται μία πολυμελής οικογένεια.

Φοίτησε παρόλα αυτά στο Δημοτικό Σχολείο της περιοχής, ενέργεια πρωτοποριακή για την εποχή εκείνη, που τα κορίτσια δεν ήταν... ανάγκη να μαθαίνουν γράμματα. Το πρωί λοιπόν στο σχολείο και το απόγευμα στις αγροτικές εργασίες και τις δουλειές του σπιτιού. Έτσι αταλάνθηκε σαν χαρακτήρας μέσα από τη βιοπάλη. Μεγάλωσε κι έγινε κοπέλα με ισχυρή θέληση και περηφάνια. Αγαπούσε το ωραίο και ήθελε καθετί που κάνει να είναι αίσιογο. Τη χαρακτήριζε η σβελλάδα και η επιδίωξη της τελειότητας σε καθετί που επιχειρούσε. Ήταν ακούραστη και θαρραλέα. Ήταν ο άνθρωπος για όλους τους καιρούς. Τιποτε δεν τη σταματούσε, προκειμένου να πραγματοποιήσει εκείνο που θεωρούσε χρέος της. Και αυτό δεν είχε όρια, γιατί ήταν άνθρωπος της προσφοράς για όλους και για όλα.

Το 1958 παντρεύτηκε το **Γιάννη Γρίβα του Ευαγγέλου**, συγχωριανό, με τον οποίο έζησε αρμονικά κι αγαπημένα μέχρι το τέλος. Απόκτησε μαζί του δυο γιους λεβέντες, το Βαγγέλη και το Θανάση. Ευτυχώς να δει εγγόνια, 5 τρισχαρατωμένα εγγονάκια, για τα οποία έδινε την ψυχή της.

Τώρα λείπει απ' όλους μας η Κωστούλα μας, γιατί την αγαπούσαμε όλοι. Σίγουρα λείπει περισσότερο από τους ανθρώπους μέσα στο σπίτι της, που την έζησαν και τη λάτρεψαν. Είμαι βέβαιη πως από εκεί που είναι θα χαμογελάει σ' όλους με ευγνωμοσύνη για την αγάπη που της χάρισαν. Στο Γιάννη, στο Βαγγέλη, στο Θανάση, στα εγγονάκια, τα μικρά της αγγελούδια και βεβαίως στη Βασιλική, που σαν αληθινή κόρη της παραστάθηκε και τη φρόντισε με περίσσια αγάπη κι αφοσίωση σ' όλη τη διάρκεια της συγκατοίκησης τους και ειδικότερα τα τελευταία επώδυνα χρόνια της προσωπικής της περιπέτειας. Είμαι βέβαιη, επίσης, ότι με συγκίνηση θα θυμάται τα αδέρφια, τους συγγενείς και φίλους, που από τα 4 σημεία του ορίζοντα έτρεξαν να βρεθούν κοντά της και πριν το τέλος αλλά και για να τη συνοδεύσουν, καθώς έφευγε για τη γειτονιά των αγγέλων. Ήταν μια υπέροχη ψυχή γεμάτη αγνότητα, καλοσύνη, ευγένεια και φιλάνθρωπη διάθεση. Δεν μπορούμε να τη φαντασθούμε πουθενά αλλού, παρά μόνο με τους αγγέλους, γιατί η Κωστούλα μας ήταν ένας άγγελος, που έζησε ανάμεσά μας, μας αγάπησε πολύ, την αγαπήσαμε πολύ, έδωσε πολλά με τη ζωή της και το παράδειγμά της και τώρα πάει να αναπαυθεί στη βάση της.

Ας είναι αιωνία η μνήμη της και απαλό το χώμα της Δομνίστας που τη σκεπάζει. Κι ας φυτρώσουν όλα τα άνθη της φύσης, για να μοσχοβολούν γύρω της, γιατί της άρεσαν τόσο πολύ, μα τόσο πολύ, τα λουλούδια, που δεν πρέπει να τα αποχωριστεί ποτέ.

Εμείς, οι δικοί της άνθρωποι, θα διατηρούμε την εικόνα και τη θύμησή της μέσα στη μνήμη και μέσα στην καρδιά μας με τα πιο τρυφερά συναισθήματα και θα προσευχόμαστε για την ανάπαυσή της, εκεί που δεν υπάρχει «οδύνη, λύπη ή στεναγμός αλλά ζωή ατελείωτη».

Ευρυδική Σκυριώτου
Σύζυγος Αχιλλέα Τσούνη



Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

Κωστούλα Τσούνη - Γρίβα

ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

Η... ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΜΑΡΔΑΧΑΣ, ΠΑΥΛΟΥ ΝΤΑΛΛΗ

Κων/νου Ηλία Μήτσιου

Είναι μια έκδοση καλοίστητη σε εμφάνιση, με πολλές εγχρωμες φωτογραφίες και σχεδιαγράμματα, ποιοτικά ενδιαφέροντα και πρωτότυπη σε περιεχόμενο και πλοκή.

Χωρίς να είμαι κριτικός αισθάνομαι την ανάγκη κι ενδόμυχη την επιθυμία να εκφράσω το θαυμασμό μου για το βιβλίο «**Η... ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΜΑΡΔΑΧΑΣ**», του δόκιμου συγγραφέα **ΠΑΥΛΟΥ ΝΤΑΛΛΗ**, καταξιωμένου εκπαιδευτικού και εκδότη της εφημερίδας «**ΛΕΠΙΑΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ**».

Γραμμένο με θαυμαστή απλότητα κι ευχάριστη γλώσσα, σπάνιο προτέρημα στην πληθώρα των κυκλοφορούντων σήμερα βιβλίων, συναρπάζει τον αναγνώστη και του δίνει πολλά μηνύματα.

Αποσκοπεί ακόμη ο συγγραφέας να σημάνει συναγερμό στις ψυχές μας και να υποδείξει την ανάγκη σεβασμού και αγάπης στη φύση.

«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλοπόδου
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας

Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:
Αθανάσιος Κ. Νταλιάνης
Παπακώστα 22, 30100 Αργινίου
Τηλ.: 26410 - 26992

Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Δαβάκη 13 Αρπυλόκηποι 115 26
• Τηλ: 2106920004

Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.
Επιστολές - Συνεισφορές
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθεσία
Επιμέλεια - Διεύθυνση Έκδοσης
Αριστέα Καρπούζη
Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετρούπολης, Ίλιον
Τηλ-fax: 2102619003-2102619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr

Η Αλληλογραφία μας



1.- κ. ΠΕΛΑΓΙΑ Κ. ΣΙΔΕΡΑ, Η.Π.Α.: Λάβαμε τη συνδρομή σας (30 δολ.), καθώς και το συγκινητικό σας γράμμα με τις θαυμάσιες ευχές σας για το νέο έτος αλλά και για το Πάσχα. Αντευχόμεστε τα όμοια.

2.- κ. ΧΡΗΣΤΟ Θ.ΠΑΠΑΛΕΞΗ. Λάβαμε τη συνδρομή σας (15 ΕΥΡΩ) και τις ευχές σας. Σας ευχαριστούμε πολύ.

Δ Ο Μ Ν Ι Σ Τ Α

Κάθε χρόνο προσκυνώ στην ομορφή Δομνίστα, στον τόπο που γεννήθηκα του Οκτώβρη μια νύχτα

Εκεί το φως αντίκρισα πρώτη φορά στον κόσμο. Εκεί πρωτοξεκίνησα και το δικό μου δρόμο.

Πηγαίνω, φιλώ τα χώματα στο γκρεμισμένο σπίτι και μελετώ ονόματα που έχουν πλέον σβήσει.

Εκεί προσκυνώ με δάκρυα σ' όλα τα αγωνάρια, σε όσα δεν εφάγανε

του Δήμου τα λιοντάρια...

Παρακαλώ το Δήμαρχο, την τοπική εξουσία, να προστατεύει κτήρια, να μη χαλάει μνημεία.

Με πόνο και κατάνυξη την προσευχή μου κάνω να είναι πάντα ανοιξη, να είναι καλοκαίρι.

Να πηγαίνω έρχομαι εκατό φορές το χρόνο μήπως μπορέσω κάποτε να σβήσω αυτόν τον πόνο.

Αυτόν που τρώγει την καρδιά και μου πληγώνει τα στήθια που μ' έφερε απ' την ξενιτειά με του Θεού βοήθεια.

Τα δάκρυά μου βάλσαμο Χριστέ μου, να τα κάνει και της καρδιάς το βάσανο θέλω για να το γιάνειξ.

Κι όταν έρθει η ώρα μου στη Δομνίστα μας επάνω εκεί όπου γεννήθηκα θέλω και να πεθάνω...

Σπύρος Πιστιόλης

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ

Υστερα από πολύχρονη πάλη με την επάρατη ασθένεια πέθανε στον Καναδά και κηδεύτηκε στη Δομνίστα ο **ΓΙΑΝΝΗΣ Κ. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ**. Ήταν ο πρωτότοκος γιος μιας πολυτενούς οικογένειας, που στα δύσκολα χρόνια του πολέμου του 1940 και των όσων ακολούθησαν προσπάθησε να επιβιώσει με μόνα εφόδια την εργατικότητα και το πάθος για ζωή. Το πρώτο τους σπίτι ήταν στο Φαντίνο και από κει πηγαίνονταν μέσα στα κρύα και στις βροχές, χειμώνα - καλοκαίρι, στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού. Μην έχοντας τις δυνατότητες για σπουδές ο πατέρας του τον έβαλε γρήγορα στη βιοπάλη. Πίσω του υπήρχαν άλλα αδέρφια μικρότερα και κορίτσια, που όπου να-ναι έφταναν σε ηλικία γάμου και ήθελαν προίκα.

Οι συνθήκες αυτές ατσάλωσαν τον αειμνήστο Γιάννη και τον έκαναν απαρύμιλλο αγωνιστή της ζωής. Εμαθε την τέχνη του σιδηρουργού και στα χρόνια του μεγάλου ξενιτεμού των Ελλήνων μετά το 1950 βρέθηκε μετανάστης στη Γερμανία, όπου δούλεψε ακιλίσια για να οργανώσει τη ζωή του και να συντηρήσει την οικογένεια που έφταζε με την εκλεκτή συμπατριώτισσά μας **ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΛΑΜΠΡΟΥ ΣΩΚΟΥ**.

Δυνατός και ριψοκίνδυνος όταν είδε πως οι δυνατότητες στη Γερμανία δεν ήταν αυτές που ήθελε, έφυγε από εκεί και πήγε στον Καναδά.

Ξανά πολύωρη και σκληρή δουλειά με μεγάλη και αυστηρή οργάνωση της ζωής της δικής του και της οικογένειάς του. Όταν φάνηκε πως η ζωή του μπήκε σε ένα ρυθμό, το οικονομικό του πρόβλημα το έλυσε και όλα πήγαιναν καλά, τότε ήρθε η ασθένεια που του κατέστρεψε το ήπαρ.

Δεν έμεινε με σταυρωμένα τα χέρια. Έκανε μεταμόσχευση και για πάνω από 15 χρόνια με μετρημένη ζωή, με στενή συνεργασία με γιατρούς και φαρμακευτικές εταιρίες και, το κυριότερο, με αισιοδοξία και πάθος για τη ζωή έδωσε έναν πτανίο αγώνα.

Δεν μπορούσες να συνειδητοποιήσεις την αντοχή του, όταν τον έβλεπες να ομολογεί την κατάσταση του, τις ανύπαρκτες, μερικές φορές, προοπτικές και όμως να δηλώνει πως θα συνεχίσει να παλεύει όσο έχει και μια στάλα ζωής μέσα του. Από όσους βρέθηκαν στην ίδια κατάσταση, ήταν εκείνος που επέζησε τόσο πολύ και αυτό γιατί στάθηκε αγωνιστής ως το τέλος.

Πρόσφατα ανακαίνισε το σπίτι του στο χωριό, όπου ερχόταν για πολλούς μήνες κάθε χρόνο από τον Καναδά. Δεν το απόλαυσε όσο θάθελε. Έδωσε όμως ένα παράδειγμα ζωής. Η παληκαριά και το θάρρος των οικογενειακών του καταβολών, η αδάμαστη θέληση κι εργατικότητα του ίδιου, το θάρρος και το κουράγιο για ζωή είναι υποθήκες πολύτιμες που αφήνει πίσω του.

Μας λύπησε αφάνταστα η αναχώρησή του από τη ζωή. Και μας λύπησε γιατί ξέρουμε πόσο βασανισμένος και κουρασμένος υπήρξε σε όλη την επίγης πορεία του. Τον νιώθουμε σαν ένα σύμβολο των παιδιών της Δομνίστας που σε καιρούς δύσκολους και χρόνους δισεκτους δεν έπαιξαν σαν παιδιά, δεν χάρηκαν σαν νέοι, δεν ηρέμησαν σαν ώριμοι, δεν αποκοιμήθηκαν ήσυχα στο παραγώνι στα γηρατιά τους. Εζήσε με αγώνες και ως τέλος έπρεσε συνεχίζοντας αγώνες. Αυτό αφήνει μια πίκρα.

Ευχόμεστε ο Θεός να αναπαυσει τη βασανισμένη του ψυχή και η αγαπημένη του σύζυγος, που έδωσε κι αυτή το δικό της αγώνα δίπλα του, και τα παιδιά του να βρουν το κουράγιο να υπομείνουν το θλιβερό γεγονός και να κρατούν μέσα τους αιώνια το πάθος του για τη ζωή και την εργατικότητά του.

Ας είναι ελαφρό το χώμα της Δομνίστας, όπου οι δικοί του, ακολουθώντας τη θέλησή του τον εναπόθεσαν δίπλα σε συγγενείς και φίλους, δίπλα στην πέραν του θανάτου Δομνίστα, την κοινότητα των Δομνιστιάνων της αιώνιας ζωής...

Α. Δ. Σταμάτης

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΠΑΝΑΓΟΣ (1920-2003)



Πέθανε στην Αθήνα ύστερα από ασθένεια μηνών και κηδεύτηκε στη Δομνίστα τον Ιανουάριο ο εκλεκτός συμπατριώτης μας **Δημήτριος Παναγός**. Παρότι βρισκόμασταν στην καρδιά του Χειμώνα, το ήμερο και οικείο τοπίο του χωριού μας δέχθηκε τον εκλιπόντα στοργικά και το χώμα του κοιμητηρίου μας τον αγκάλιασε στον αιώνιο ύπνο του. Μέσα στο χειμωνιάτικο ήλιο το πλήθος των φίλων και συγγενών, ανάμεσα τους, η σύζυγος, τα παιδιά του, οι νύφες του, τα εγγόνια του, είπαν το τελευταίο αντίο.

Ο Δημήτριος Παναγός ήταν γιος του Παναγιώτη Παναγού και ο μεγαλύτερος από τα αγόρια της οικογένειας. Από τα μικρά του χρόνια γεύτηκε τις δυσκολίες της ζωής στο χωριό. Μετά το Δημοτικό Σχολείο μπήκε στη γνωστή σκληρή βιοπάλη της Δομνίστας: χωράφια, ζώα, δουλειά στο λόγγο, χειμώνα στον κάμπο και τις ελιές, το καλοκαίρι στα τόπια της Δομνίστας.

Στον πόλεμο του 1940 στρατεύθηκε από τους τελευταίους, λόγω ηλικίας και μετά έζησε την πείνα, την ταλαιπωρία, τη φρίκη της κατοχής αλλά και το μεγαλείο της Εθνικής Αντίστασης. Μετά το 1945 συνέχισε τη σκληρή βιοπάλη και τις περιπέτειες του εμφυλίου.

Μετά την ειρηνευση αποφάσισε να οργανώσει τη ζωή του κάνοντας οικογένεια. Επέλεξε μια κοπέλα από τις πιο αξίες, ωραίες και ικανές του χωριού μας, την **Κωστούλα Λαμπρού Σώκου**. Μαζί της απόκτησε τρία (3) παιδιά: τον Πάνο, το Λάμπρο και το Σπύρο, που τα μεγάλωσε με τις αρχές και τις αξίες του χωριού μας, αυστηρός, μετρημένος και δίκαιος πατέρας. Κυρίως όμως με το παράδειγμά του διδασκε τα παιδιά του. Τιμώρ και εργατικός στον υπέρτατο βαθμό αναζήτησε στη 10-ετία του 1960 καλύτερη τύχη στην Αθήνα. Για χρόνια ο ίδιος και η γυναίκα του εργάστηκαν στα εργοστάσια του Μοσχάτου, στις πιο δύσκολες και επικίνδυνες θέσεις.

Τα παιδιά τους εκτός από τα Σχολεία που πήγαιναν, εργάζονταν κι αυτά στον ελεύθερο χρόνο τους και με πρότυπο τον πατέρα έγιναν και τα ίδια φιλεργα και επιτυχημένα μέλη της κοινωνίας, καμάρι των γονέων και της ολόκληρης του χωριού μας.

Όταν έγιναν αυτός και η σύζυγός του απόμαχοι της εργασίας δεν έμειναν να ξεδεύουν τις συντάξεις τους και να κλαίνε τη μοίρα του συνταξιούχου.

Ξανανέβηκαν στο χωριό, ανακαίνισαν το σπίτι τους και ρίχτηκαν στην καλλιέργεια της γης με υποδειγματικό τρόπο. Εγιναν έτσι ένα ιδανικό πρότυπο όχι μόνο στα παιδιά τους αλλά και σε μας τους υπόλοιπους. Παρά τα κάποια προβλήματα υγείας τα χωράφια τους

ήταν καλλιτεχνήματα, το σπίτι τους και η αυλή τους φιλόξενα και ανοιχτά σε όλους. Το χέρι τους με απλοχεριά να δίνει και πάντα ο καλός ο λόγος στο στόμα τους.

Δεν αρκέστηκε όμως ο αειμνήστος κυρ - Μήτσος με την προκοπή του σπιτιού του. Ασχολήθηκε και με τα καινά του χωριού. Εκλέχθηκε κοινοτικός σύμβουλος και με το ίδιο πάθος που φρόντιζε τις ιδιωτικές του υποθέσεις φρόντιζε και για τις υποθέσεις του χωριού. Τον θυμάμαι ακόμα στις λαϊκές συνελεύσεις του Αυγούστου να παίρνει το λόγο και να στηλιτεύει τα λάθη των Δημοτικών Αρχόντων και τα κακώς κείμενα, είτε αυτά ήταν το νερό, είτε τα σκουπίδια, είτε τα θέματα της εκκλησίας και των νέων.

Η απώλειά του αφήνει πίσω του μεγάλο κενό. Πρώτα πρώτα για την αγαπημένη του σύζυγο, που πριν από 3-4 χρόνια λες και ήταν νιόπαντροι, χόρευαν ντυμένοι βλάχικα στο πανηγύρι του 15 Αυγούστου, στην πλατεία του χωριού μας. Αυτοί και άλλοι περήφανοι της παλιάς γενιάς μας έκαναν να τους καμαρώνουμε και να τους ζηλεύουμε.

Αφήνει κενό στα παιδιά του, που ακολουθώντας τις αρχές του τον ξεπέρασαν αλλά και τον είχαν σύμβουλο και αυστηρό κριτή των πράξεών τους.

Αφήνει κενό στα εγγόνια και τις νύφες του, που τον υπεραγαπούσαν και τον σέβονταν.

Αφήνει, τέλος, κενό σ' όλους εμάς που τον γνωρίσαμε στους δρόμους και στην πλατεία του χωριού μας, στα ποτίσματα και στα κοινά έργα, στις ευχάριστες και στις δυσάρεστες στιγμές της κοινωνικής μας ζωής.

Τον προπέμψαμε με δάκρυα στα μάτια και θλίψη στην καρδιά ευχόμενοι ο Θεός να τον αναπαύει στους λειμώνες του.

Το χώμα της Δομνίστας που τον κάλυψε ας είναι ελαφρό και όσοι τον αγάπησαν και τον σεβάστηκαν ας κρατούν αιώνια τη μνήμη του.

Α. Δ. Σταμάτης

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΟΠΙΑ

Με τον τίτλο αυτό κυκλοφόρησε ένα υπέροχο ημερολόγιο του 2003 από την MACT S. A. - Μετσόβου 20-22, 106 82 Αθήνα, η οποία εκδίδει και την "ΕΛΛΑΔΑ ΤΩΝ ΔΙΑΚΟΠΩΝ".

Ανάμεσα στις θαυμάσιες φωτογραφίες ξεχωριστή θέση κατέχουν και οι υπέροχες γέφυρες της Ευρυτανίας μας, όπως αυτή που βρίσκεται στο «ΠΑΝΤΑΒΡΕΧΕΙ», της Επισκοπής κ. α.

Αξίζουν συγχαρητήρια στο διευθυντή της παραπάνω Εταιρείας κ. ΚΑΡΑΧΡΗΣΤΟ, ο οποίος προβάλλει τη γενέτειρά μας τόσο πολύ.

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Η Αντιπροσωπεία και η Επιτροπή Υποτροφιών της Ένωσης Ευρυτανών Αμερικής "ΤΟ ΒΕΛΟΥΧΙ" σε εκδήλωση που οργανώθηκε στην πάντα ζεστή αίθουσα του Ξενοδοχείου ΠΑΡΝΩΝ του εκλεκτού Ευριτάνα κ. ΚΩΣΤΑ ΑΒΡΑΜΠΟΥ, στις 22 Φεβρουαρίου 2003, ημέρα Σάββατο απένευσε χρηματικά βραβεία και μετάλλια σε Ευριτάνους φοιτητές, άπορους και διακριθέντες για την επίδοσή τους.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης παρουσίασε ο Γραμματέας της Επιτροπής Λυκειαρχής κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΡΙΧΙΑΣ.

Μετά το καλωσόρισμα ευλόγησε τη βασιλόπιτα ο αιδεσιολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ και στη συνέχεια ο Πρόεδρος της αντιπροσωπείας κ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΒΛΑΧΟΣ, σε σύντομη ομιλία του ανέφερε το ιστορικό της ίδρυσης του "ΒΕΛΟΥΧΙΟΥ" και την πολυετή προσφορά των ξενιτεμένων Ευριτάνων.

Ακολούθησαν οι βραβεύσεις των φοιτητών, χαιρετισμοί επισήμων και έκλεισε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Υποτροφιών πανεπιστημιακός κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΥΦΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ.

Ο ΘΥΜΙΟΣ ΣΩΚΟΣ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Και πάλι Πρόεδρος της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Αιτωλοακαρνανίας εκλέχθηκε ο συγχωριανός μας κ. ΘΥΜΙΟΣ ΝΙΚ. ΣΩΚΟΣ, Δήμαρχος Αγρινίου και Αντιπρόεδρος της ίδιας Ένωσης ο Δήμαρχος Ναυπιάκτου.

Η εκ νέου εκλογή του κ. ΣΩΚΟΥ ως Προέδρου σε μία από τις μεγαλύτερες Ενώσεις της Χώρας μας δηλώνει και την μέχρι τώρα επιτυχή δράση του στο χώρο αυτό.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ

Ερώτηση προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με θέμα: "Παροχή Οικονομικής Ενίσχυσης για αντιμετώπιση καταστροφών λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών στο Δήμο Δομνίστας Νομού Ευρυτανίας" κατέθεσε ο Βουλευτής του Νομού μας κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΠΡΑΣ.

Ειδικότερα η ερώτηση αναφέρεται στον αποκλεισμό του Δ. Δ. Ψιωνών, λόγω κατολίθωσης στην είσοδο του χωριού, στις καταπτώσεις στα οδικά δίκτυα Ροσκάς, Αμπλιανής κ.λπ.

Τέλος, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με εκτίμηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Δομνίστας, "το κόστος για τις επεμβάσεις προς αποκατάσταση των ζημιών θα φθάσει κατά προσέγγιση το ύψος των 300.000,00 ΕΥΡΩ.

Το ποσό αυτό είναι αδύνατο να αντιμετωπισθεί από τον υφιστάμενο προϋπολογισμό του Δήμου..."

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΑΜΠΛΙΑΝΙΩΝ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε και φέτος ο χορός του Συλλόγου Αμπλιανιωτών "Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ". Η παραπάνω εκδήλωση έγινε στις 22 Φεβρουαρίου 2003 στο Κοσμικό Κέντρο "ΤΟ ΣΤΕΚΙ" (Νέο Ηράκλειο) και συγκέντρωσε αρκετούς συμπatriώτες μας. Ανάμεσά τους και η Δημοτική Σύμβουλος - Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου Δομνίστας κ. ΕΙΡΗΝΗ ΜΠΡΕΚΟΥΛΑΚΗ - ΒΑΜΒΑΤΣΙΚΟΥ, η οποία και απηύθυνε σχετικό χαιρετισμό.

ΤΟ ΝΕΟ Δ. Σ. ΤΗΣ Ο. Ε. Σ.

Υστερα από τις αρχαιρείες που έγιναν στις 12-01-03 για την ανάδειξη του νέου Δ. Σ. της Ομοσπονδίας Ευρυτανικών Συλλόγων, οι εκλεγέντες υποψήφιοι συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής:

- Τσιώλης Δημ., Πρόεδρος
- Σταμέλος Δήμος, Α Αντιδρος,
- Κονδύλης Αθανάσιος Β' Αντιδρος
- Τσιαμάκης Βασίλειος, Γεν. Γραμματέας
- Τραστέλης Νικόλαος, Αναπληρ. Γ. Γραμματέας
- Καλαντζής Ιωάννης, Οργανωτικός Γραμματέας
- Ραυτογιάννης Ευθύμιος, Ταμίας
- Τσιγαρίδας Ταξιάρχης, Βοηθός Ταμία
- Μάνδαλος Γεώργιος, Εφορος Τύπου και Δημ. Σχέσεων
- Φούκας Κων/νος, Εφορος Πολιτιστικών Εκδηλώσεων και μέλη:
- Καβαβασιάς Γεώργιος,
- Κουτρούμανος Παναγιώτης,
- Κονιαβίτης Δημήτριος,
- Ζαλοκώστας Ταξιάρχης και
- Μάκκας Βασίλειος,
- Καλή δύναμη...

ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΣΤΗΝ Τ.Ε.Δ.Κ.

Μετά από σχετική ψηφοφορία, που πραγματοποιήθηκε στο Καρπενήσι στις 31-01-03 εκλέχθηκε το νέο Δ.Σ. της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Ευρυτανίας, το οποίο έχει ως εξής:

- Τάτσης Βασίλειος, Πρόεδρος
- Καρατάκης Δημήτριος, Αντιπρόεδρος
- Δημητρώπουλος Χρήστος, Γραμματέας
- Καραμπάς Βασίλειος, μέλος
- Κρουσάλλης Κων/νος, μέλος.
- Ο "ΕΥΡΥΤΟΣ" εύχεται καλή επιτυχία στο νέο Δ. Σ. της Τ.Ε.Δ.Κ. του Νομού μας.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

- Βαμβατσίκος Ιωάννης Ανδρ. (Λαμία) ΕΥΡΩ 20,00
- Γραμματικογιάννη-Βαμβατσίκου Ντίνα 20,00
- Καγιάντζας Νώντας 20,00
- Σαμιώτης Αναστάσιος (σ.ζ. Κατερίνας Κάρτασικη) 20,00
- Βαμβατσίκος Γεώργιος (Μαρούσι) 20,00
- Αναγνωστόπουλος Ιωάννης 10,00
- Σταμάτης Δημήτριος Αθαν. (Κεφαλοβρυσο) 20,00
- Αγγελής Στραφείμ Γ 40,00
- Γκιούσης Γρηγόριος 20,00
- Τσίρκας Κων/νος (Στάβλοι) 20,00
- Μακρυγιάννη Χρυσούλα 20,00
- Μαρνέρη Παναγιώτα 20,00
- Υφαντή Σπυριδούλα (Αγρίνιο) 20,00
- Λώλος Σωτήριος 15,00
- Σταμάτης Ιωάννης Δημ. Κοτοπούλου - Παύλιου Βασιλική (Καπανδρίτι) 20,00
- Κοροβέση Ιωάννα 30,00
- Πετρονικολός Χρήστος Σύρρος Παναγιώτης (Μάστρο) 10,00
- Σιακαβέλλας Πέτρος Παν. 20,00
- Σιακαβέλλας Ανδρέας Παν. 20,00
- Δέση Βασιλική (το γένος Π. Σιακαβέλλα) 20,00
- Σιακαβέλλα Σπυριδούλα 10,00
- Μαλισόβας Αθανάσιος 10,00
- Γελαδοπούλου Θεοδοσία 12,00
- Πανάγος Παναγιώτης Δημ. 50,00
- Καρέτσος Παναγιώτης Κων. 30,00
- Βάρρας Σπύρος Αναστ 10,00
- Βάρρας Σπύρος Αναστ 10,00

(Συνέχεια στο επόμενο φύλλο)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο του αείμνηστου ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Π. ΠΑΝΑΓΟΥ, στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνίστας, στις 22-02-2003.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Αμαλία Σπ. Συρογιαννίδη. Πέθανε στο Αγρίνιο και ετάφη στη Δομνίστα (Νεκρολογία στο επόμενο).

Στις αρχές Φεβρουαρίου 2003 πέθανε στα Πλατάνια Νεοχωρίου, όπου και κηδεύτηκε η **ΜΑΡΙΑ χήρα ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΣΥΡΡΟΥ.**

Κατά το μήνα Φεβρουάριο πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στους Στάβλους ο **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΟΥΚΑΣ, σύζυγος της ΕΥΔΟΞΙΑΣ ΖΟΥΚΑ,** θυγατέρας του αείμνηστου ΠΑΠΑ-ΝΩΝΤΑ ΦΑΡΜΑΚΗ.

Θεόδ. Ασημάκης (πατέρας του γραμματέα του δήμου), Ψιανά.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΗ

Γράφει ο Θανάσης Νταλιάνης

Τώρα τις παγωμένες μέρες του Χειμώνα, που η πλατεία της Δομνίστας είναι έρημη και δεν έχει το πολύβουο πλήθος του καλοκαιριού, μας κρατούν συντροφιά οι ωραίες εκείνες στιγμές και ζεσταίνουν μέσα μας την ελπίδα της ... επιστροφής στο χωριό μας την ανοιξη ή το καλοκαίρι.

Είναι οι ωραίες στιγμές με τις οποίες ορισμένοι συγχωριανοί μας, νέοι ή μεγαλύτεροι, ομόρφαιναν τη διαμονή μας στο χωριό, με πράξεις αλtruισμού και ενέργειες κοινωνικής προσφοράς, που απαγορεύτηκαν όχι από κάποια ιδιότητα ή οικονομικό κίνητρο, τυπική υποχρέωση ή προσπάθεια κοινωνικής προβολής, αλλά από διάθεση προσφοράς προς το χωριό μας, τους συγχωριανούς μας και τους συνανθρώπους μας.

1.- Τραγωχτή περίπτωση ο συγχωριανός μας γιατρός κ. Γιάννης Μήτσου. Είναι γνωστή η αγάπη του για το χωριό. Θέλετε απόδειξη; Στην τελευταία απογραφή (2001) πριν ακόμα σαρηντίσουν τα διδύμα αγγελαυδία του, στη μέση του Χειμώνα, τα μετέφερε και απογράφηκαν στο χωριό. Είναι οι... πιο μικροί, στην ηλικία, κάτοικοι της Δομνίστας.

Ο αγαπητός μας Γιάννης σε όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού ήταν στη διάθεση του καθενός μας, προσφέροντας αφιλοκερδώς τις ιατρικές του υπηρεσίες και την επιστημονική του γνώση, σ' όποιον βρέθηκε σε δύσκολη θέση, οποιαδήποτε μέρα και ώρα, κάνοντας πράξη τον όρκo του Ιπποκράτη.

Εξήσα προσωπικά την περίπτωση εκείνη, το βράδυ του 15Αύγουστου, όταν, σε τραχιά ατύχημα στην άκρη του χωριού μας Ι.Χ. αυτοκίνητο εξετραπή της πορείας του και έπεσε σε γκρεμό. Ήταν 3.15 το πρωί, όταν ζητήθηκε η βοήθειά του. Με το πρώτο χτύπημα της πόρτας του σπιτιού του, ήταν έτοιμος, αυτός και η συμπαθέστατη σύζυγός του κι έτρεξε να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του. Και δεν ήταν η μοναδική φορά. Πάντα πρόσχαρος κι ευγενικός, πάντα έτοιμος και πρόθυμος. Αποτελεί εγγύηση και σγουριά για το χωριό, ειδικά όταν λείπει ο Αγροτικός Γιατρός.

Τον ευχαριστούμε πολύ όλοι μας και τον ευγνωμονούμε.

2.- Μιλήσαμε, πιο πάνω, για μια συγκεκριμένη περίπτωση. Υπάρχουν όμως κι άλλες, που μας υποχρεώνουν να αναθεωρήσουμε κάποιες απόψεις μας για τη συμπεριφορά των νέων μας, μερικοί από τους οποίους δεν υστερούν σε θέματο κοινωνικής ευαισθησίας και διάθεσης

προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο.

Ετσι, σε περίοδο διακοπών, που τα γήπεδα ποδοσφαίρου, μπάσκετ και τένις (είναι σε κοντινή απόσταση μεταξύ τους και... προκαλούν), υπόφεραν από τα χτυπήματα της μπάλας και τα επιφωνήματα της κερκίδας, οι Χρ. Γρίβας, Γιάννης Παπαδόπουλος, Γιώργος Πανάγος, Θανάσης Τραχήλης, Αντώνης Παπαδόπουλος και Πάνος Τσιμπερής, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Συλλόγου μας έκαναν, οικειοθελώς, καθαρισμό του χώρου του Αη-Λιά. Δεν άφησαν τίποτα. Ο περιβάλλον χώρος του Προφήτη Ηλία και ο δρόμος που οδηγεί σ' αυτόν έλαμπαν.

3.- Κάθε βράδυ του 15Αύγουστου γίνεται στον περιφραγμένο χώρο μπροστά στο Πνευματικό μας Κέντρο (γήπεδο τένις) το «πάρτυ της νεολαίας», που καθιερώθηκε πλέον ως θεσμός. Είναι φυσικό και επόμενο ο χώρος αυτός να ρυπαινοται εκείνο το βράδυ. Το επόμενο πρωί όμως οι επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής, οι νέοι του χωριού μας καθαρίσαν, έπλυναν, σκούπισαν ολόκληρο το χώρο μπροστά και πίσω από το Πνευματικό μας Κέντρο. Έβλεπες, το πρωί εκείνο, σκούπες, φαράσια, σφουγγαρίστρες σε ημερήσια διάταξη.

Από σεμνότητα τα παιδιά μας εκείνα, γύρω στα 25 τους χρόνια, οι περισσότεροι επιστήμονες ή φοιτητές, δεν θέλησαν τη δημοσίευση των ονομάτων τους. Σεβαστήκαμε την επιθυμία τους. Να είναι καλά. Εμείς έτσι τους θέλουμε. Γλεντζέδες και νοικοκύρηδες. Και το σπουδαιότερο, που δείχνει την υπευθυνότητα και την ωριμότητα τους: το χρηματικό υπόλοιπο της εκδήλωσης (285 ΕΥΡΩ), δεν το σπατάλησαν ένα βράδυ σε ταβέρνα του χωριού μας, αλλά το παρέδωσαν στο Συλλόγο (όπως και πέρυσι), προκειμένου να χρησιμοποιηθεί μελλοντικά για την αγορά μεγαφωνικών εγκαταστάσεων κ.λπ., προς χρήση του Συλλόγου και των δικών τους ανάλογων εκδηλώσεων.

Μπράδο τους.

4.- Ένα απόγευμα του Αυγούστου, μια παρέα συγχωριανών μας, Ιταρατηρώντας την τεράστια πλατεία του χωριού μας είδαν ένα τμήμα της γεμάτο σκουπίδια, φθινοπωρινά φύλλα των δέντρων, άχρηστα χαρτιά κ.ά. Δεν το σκέφτηκαν καθόλου. Αρπάξαν σκούπες και φαράσια και καθαρίσαν όλο το χώρο, από το περίπτερο μέχρι τη βρύση. Σε λίγο όλη η πλατεία έλαμπε.

Ήταν οι Σπύρος Βάρρας, Θανάσης Νταλιάνης, Τάκης Παπαδόπουλος και Νίκος Παπαδημητρίου...

Συνεχίζεται

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ Ε. Ε. Ε.

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 2-2-03, στο Ξενοδοχείο ΠΙΤΑΝΙΑ, η πνευματική και κοινωνική εκδήλωση που οργάνωσε η Επιτροπή Ευρυτανών Εκπαιδευμένων (Ε.Ε.Ε.).

Η εκδήλωση περιλάμβανε την κατά βασιλόπιτας και τη βραβεική διακεκομμένων προσωπικότητα που διακρίθηκαν για την πολυτιμή κοινωνική, πολιτική, εκπαιδευτική, πνευματική διορατική, πολιτιστική και επιστημονική προσφορά τους, που τιμά και προβάλλει την Ευρυτανία.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο καθηγητής του Πανεπίου Πανεπιστημίου κ. Μάρκος Ευριφιάδης ανέπτυξε το θέμα: "Η Κίερος και το μέλλον της Ευρώπης".

Στην παραπάνω εκδήλωση παραβρέθησαν εκ μέρους του Συλλόγου μας οι κ.κ. Αθανάσιος Σταμάτης και Κώστας Παπαδόπουλος.